
Nr. 2 – 2015 – 68. årgang

www.stangemenighet.no

Nils-Kristian Møller
fra leder 

til tekstleser
side 4–5 

Konfirmasjonstanker
side 6–7

Kirkejubileet i
Strandlykkja

side 10–11

Fellesrådets 
økonomiplan
og kirkevalg

side 14–17



2

De siste fire årene har vært en kre-
vende periode for alle som har sittet i
kirkelige råd og utvalg. Også på
lokalplan, i menighetsråd og felles-
råd, har det vært mange store saker
man skulle ta stilling til. Dette er ikke
så underlig, tatt i betraktning at vi for
tiden lever i en kirkehistorisk bryt-
ningstid. En fem hundre år lang his-
torie med statskirke ble oppløst i
2012. I kjølvannet av dette skal nye
relasjoner bygges mellom kirken og
samfunnet. Og for kirken selv er det
nødvendig å finne nye strukturer, en
ny organisering. Derfor arbeider
menighetsråd og fellesråd nå med et
høringsnotat som bærer tittelen:
«Veivalg for en fremtidig kirkeord-
ning».

Noen av spørsmålene som stilles her
er: Hvordan bør kirken finansieres?
Hvem bør ha ansettelses- og arbeids-
giveransvar? Bør ordningen med to
organer for sognet, menighetsråd og
fellesråd, videreføres? Hvordan skal
ansvar og myndighet mellom disse to
rådene i så fall fordeles? Hvem bør
ha daglig ledelse for arbeidet i sog-
net? Hvilken rolle bør biskopen ha i
en fremtidig kirkeordning? Hvilken

rolle bør sognepresten ha? Hvordan
bør oppgaver og myndighet mellom
lokalt, regionalt og nasjonalt nivå for-
deles? Må biskopen absolutt ansette
og lede prestene? Er biskopen nød-
vendigvis å anse som øverste leder
for alle som er ansatt i kirken?
Hvordan bør ansvar og myndighet
mellom de forskjellige arbeidstager-
gruppene i kirken være?

Det sier seg selv at dette er en kom-
plisert materie. Det svaret man gir på
ett spørsmål får ofte konsekvenser for
flere andre spørsmål. Dessuten har
kirken en to tusen år lang historie.
Denne bygger på Skriften (Bibelen)
og de såkalte bekjennelsesskriftene,
som igjen legger føringer for hvordan
et kirkesamfunn både kan og må
organiseres. Fx har lokalmenigheten
fra nytestamentlig tid av vært kirkens
grunncelle. Etterhvert som kirken
vokste og ble et nett av menigheter,
fikk man bispedømmene.
Menighetene stod under ledelse av
presbyteros (prester, eg. de eldste) og
bispedømmene under episkopos (bis-
koper, eg. tilsynsmenn). Denne
grunnstrukturen ble bevart for vår
kirkes vedkommende med bekjennel-

sesskriftet Confessio Augustana, for-
fattet av Philip Melanchton og Martin
Luther i kjølvannet av reformasjonen
på 1500-tallet. I og med at dette
bekjennelsesskriftet fortsatt utgjør en
av hjørnestenene for en norsk, lut-
hersk kirkeforståelse, er det i grunnen
ikke mulig å se bort fra lokalmenig-
hetens og bispedømmets, heller ikke
sogneprestens og biskopens, betyd-
ning i en fremtidig kirkeordning. Ved
siden av denne strukturen må det
selvfølgelig være en administrasjon
med økonomisk, juridisk og annen
kompetanse, samt demokratisk valgte
råd og organer. Jeg tror en slik kirke-
lig organisering er i overensstem-
melse med det et flertall av det nor-
ske folk forestiller seg. De fleste av
oss ønsker seg en kirke der åndelig
ledelse og demokratisk medarbeider-
skap går hånd i hånd. I luthersk kir-
ketenkning har dette vært uttrykt i
begrepene embete og råd. I dette
fruktbare spenningsfeltet bør Den
norske kirke fortsette å orientere seg,
også i en ny kirkevirkelighet.

Frede Mandt Fjågesund

Veivalg for en fremtidig kirkeordning
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I2011 feiret vi Tangen kirkes 150-årsdag med å danne
ring rundt kirkebygget og synge ”hurra for deg som fyl-

ler ditt år”. Det var pinse. 

Igjen er det forsommer, pinselinjetid og kirkens tredje
høytid. Men hva er pinse? Egentlig betyr det jo bare

femti (pentekoste); – dager etter påske. Denne høytiden
som er så vanskelig å forstå. Som handler om ”tunger som
av ild” og å bli ”fylt av den hellige Ånd”. Men også om
”en kraftig vind”; – et nærvær de kunne kjenne. Med den
ble kirken født. 
”Kirken den er et gammelt hus, 
står om enn tårnene faller…” synger vi. 

Men hva er kirken? Det er ikke et gudshus – et bygg,
eller en organisasjon. Kirken er alle menneskene

som er døpt. Den er  menigheten. Kvekerne er veldig
bevisst på det og bygger ikke kirker. De samles slik Jesus
etterfølgere gjorde. Og i norske kirke er det fortsatt slik at
menighetene er fundamentet. ”Soknet er den grunnleg-
gende enheten og kan ikke løses fra denne” står det i kir-
keloven. 
“Herren vår Gud, i hus ei bur
som dei kan byggja med hender,
men til den sjel som barnleg trur 
han i si miskunn seg vender.
.....

Guds kirke er bygd på, og av, mennesker.  I fremste
rekke stod disippelen Peter. 

Peter kaller oss til å være ”levende steiner” som sam-
men utgjør det byggverket kirken er. Og Jesus er hjør-

nesteinen. ”Kom til ham, den levende steinen, som ble
vraket av mennesker, men er utvalgt og dyrebar for Gud,
og bli selv levende steiner som bygges opp til et åndelig
hus!” (1.Peter 2, 4–5).

Peter, – overmodig og frampå, men som sviktet da det
gjaldt som mest. Han fikk oppdraget å bygge kirken.

Og gjennom århundrene siden har vi bygget. Olav den
hellige bygde med sverd. Nå bygger vi med betong og
byråkrati. 

Men uansett blir kirken verken mer eller mindre enn
det mennesker i tro og fellesskap skaper, – med den

hellige Ånds nærvær og hjelp.

Vi er Guds hus og kirke nu,
Bygget av levende strener 
som under kors med ærlig hu
troen og dåpen forener.
Var vi på jord ei mer enn to,
bygge dog ville han og bo
hos oss med hele sin nåde.

Tove Krattebøl

Pinse – kirkens bursdag 
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– Hvor lenge har du vært 
aktiv i politikk og kirkeliv 
her i Stange, Nils-Kristian? 

Jeg har sittet i Stange kommunestyre i
fire perioder, fra 1999 til nå. I Stange
menighetsråd har jeg vært siden 2005,
fra 2006 som leder. I Stange kirkelige
fellesråd har jeg vært leder fra 2010. Jeg
har også vært leder av husstyret for

Stange menighetssenter Vollbo siden
2006.

– Hva var det som gjorde at 
du sa ja til alle disse vervene?
Jeg kom til Stange i 1993 i forbindelse

med et arbeidsoppdrag. Jeg har min bak-
grunn i Oslo og Bærum, men følte meg
umiddelbart hjemme i Stange. Likefullt
fant jeg ut at jeg måtte gjøre noe aktivt

for å komme ordentlig inn i samfunnet
her. Så da meldte jeg meg inn i lokalpo-
litikken. Jeg har alltid også følt tilhørig-
het til kirken, så det kirkelige engasje-
mentet kom nokså naturlig etterhvert.

– Det er blitt mange år og 
mange arbeidstimer; du er 
kjent for å arbeide i døgndrift.

Mange av oss andre i menighets-
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Nils-Kristian Møller:

Vil fortsette som tekst-
leser i Stange kirke

Menighetsbladet for Stange og Tangen tok
kontakt med Nils-Kristian Møller og bad
om en samtale. Som leder av Stange
menighetsråd og Stange kirkelige felles-
råd, og som mangeårig lokalpolitiker i
Stange kommune, er Nils-Kristian knapt
nok ukjent for menighetsbladets lesere.
Han har figurert både her i bladet og i
andre viktige presseorganer i kraft av sine

mange verv og oppgaver. Saken er imid-
lertid at han nå legger ned disse sine verv.
Han overlater roret til andre på både det
ene og det andre området. Derfor ønsket
om en samtale, og samtidig trangen til å
uttrykke en takk fra menighetsbladets
side for denne usedvanlig lange og store
frivillige innsatsen. 



rådet har mottatt e-poster fra 
deg som er skrevet og sendt 
i nattens mulm og mørke. 
Har det vært verdt innsatsen?
Dette har vært gøy og lærerikt og jeg

har møtt mange gode og interessante
mennesker! Jeg er opptatt av tanken om
å skulle tjene både Gud og mennesker.
Men man skal kunne ha det gøy under-
veis. Tjenesten skal være forbundet med
glede og den skal være lystbetont. Jeg
kan likevel innrømme at det er blitt litt
mye det siste året. Det er mye som skjer
i kirken for tiden, fx gudstjenestereform,
trosopplæring, nyorganisering av kirken
m.v. I tillegg er det alltid krevende å
sitte i fellesrådet. Men likevel: Det har
mest av alt vært givende. Spesielt fint
har det vært å jobbe i team med mange
flotte mennesker som det har vært en
stor glede å få bli kjent med.

– Fortell litt om din bakgrunn!
Jeg er vokst opp i Oslo, på grensen til

Nordmarka. Herfra har jeg hatt med meg
sansen både for skogen og vannet. Min
familiebakgrunn har jeg fra Telemark,
med forfedre som var kystloser og lokal-
politikere og som drev med shipping.
Etter russetiden lurte jeg på hva jeg
skulle gjøre videre. Det ble fire år som
matematikk- og fysikkstudent ved
Universitetet i Oslo. Dernest en noe kor-
tere periode som lærervikar i skolen i
Bærum. Læreryrket virket fristende. I
1969 jobbet jeg meg over Atlanteren
med lastebåt, fra Bergen til Montreal, og
reiste tre måneder med Greyhound-buss
i USA. Så ble det to år i militæret, med
Befalsskole og plikttjeneste i Rogaland
og Troms. Krigsskolen virket også fris-
tende. Men til slutt ble det studium ved
BI og spesialisering i det faget som
dengang het databehandling eller EDB.
Dette har ledet meg til en 40 år lang
yrkeskarriere med forsikringsdata. Du
kan si jeg har vært med på datarevolu-
sjonen. Det var også slik jeg kom hit til
Stange. I 1993 brøt Stange og Romedal
Brannkasse ut av Gjensidige og dannet
Lokal Forsikring. I den forbindelse
trengte de et datasystem som vårt firma
kunne levere. Jeg ble utvalgt til å gjøre
jobben, og har siden 1994 vært bosatt i
Stange.

– Fortell litt om din 
kristne troshistorie!
Den kristne tro har alltid vært en viktig

del av mitt liv. Jeg kunne likevel særskilt
peke på speiderbevegelsen som en tros-
formidler for min del. Jeg begynte der
som ulvunge og fortsatte som speiderle-

der langt uti studietiden. Vi avsluttet
aldri et speidermøte uten å lese et ord fra
Bibelen, holde en andakt og be speider-
bønnen: «Kjære Far i høye himmel, hør
mitt hjertes stille bønn…..».

– Hvilke tanker har 
du om kirken?
Jeg har alltid følt meg hjemme i kirke-

rommet og i kirken som et åndelig fel-
lesskap. Jeg er ikke opptatt av båser og
bastioner, men oppfatter kirken som et
generøst og romslig fellesskap hvor det
er godt å være. Slik mener jeg det bør
være, men slik mener jeg det faktisk
også er! For egen del er jeg nok relativt
konservativ av natur også når det gjelder
kirkelige spørsmål.

– Hvordan ser veien ut 
videre for din del?
I en alder av 68 nærmer jeg meg nå

pensjonisttilværelsen. Det betyr at jeg
må prøve å finne ut av hva folk gjør med
et fenomen som fritid. Jeg husker ikke
helt hvordan dette er. Det blir rart å ikke
haste avgårde til en jobb om morgenen,
for så å haste videre til møter om kvel-
den.

– Kommer du til å mestre en 
slik tilværelse, som altså har 
ingredienser av dette merkelige

fenomenet som kalles fritid?
Ja, det er jeg helt overbevist om! Det

blir nok litt rart å kunne gå en tur i sko-
gen eller ta en spontan biltur uten tanke
på å skulle rekke et møte. Men det skal
gå helt fint.

– Blir du boende i Stange?
Jeg blir boende her i Stange. Dette er

nå det stedet jeg har bodd lengst i hele
mitt liv. Så jeg vil fortsette å være
Stange-sokning.

– Da vil vi fortsatt få se 
deg også i Stange kirke?
Så absolutt! Jeg vil gjerne fortsette som

tekstleser i kirken. Og jeg vil gjerne
anbefale folk å si ja til tjeneste i menig-
heten.

Vi takker Nils-Kristian Møller for
denne samtalen, og uttrykker samtidig
en hjertelig takk for hans store innsats i
kirke og menighetsliv her hos oss.

Tekst og foto: 
Frede Mandt Fjågesund
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Min salme
Så var det min tur.
Jeg har fått utfor-
dringen av Gunvor
Stemkjær, min gode
venninne og sanger-
kolega 

Den norske kirke
for meg er noe trygt og

godt, der er det rom for alle. I min
barndom så gikk jeg på søndagskole.
Husker godt bibelfortellinger som ble
fortalt på flanellograf, og så hadde jeg
et lite kort hvor vi fikk en stjerne,
måne eller en fisk som ble klistret på
innsiden av kortet. Det var alltid spen-
nende. Vi sang sikkert noen salmer der
også, men det er nok ikke det jeg hus-
ker best. Nå som jeg er blitt voksen, og
medlem av et sangkor så er kirken blitt
et naturlig sted hvor vi har konserter
av alle slag. 

I 1976 begynte jeg på Bryhnihaugen
Skole. En god start med verdens beste
«frøken». Aslaug Bjørnstad fra Stange
Det er her jeg kommer til valget av
min salme. Måne og sol… Den gir
meg gode minner om ei dame som var
omtenksom, kjærlig, men bestemt, og
som hadde plass til alle. Og når jeg
tenker på henne så minnes jeg denne
salmen som hun lærte oss. Gode
minner fra kristendomstimene som
inneholdt bibelhistorie, tegning og
denne enkle salmen med en lettforståe-
lig tekst.

Måne og sol, skyer og vind
og blomster og barn skapte vår Gud.
Himmel og jord, allting er hans,
Herren vår Gud vil vi takke.

Refr:
Herre, vi takker deg,
Herre, vi priser deg,
Herre, vi synger ditt hellige navn!

Jesus, Guds Sønn, død på et kors
for alle, for oss, lever i dag.
Ja, han er her, ja, han er her.
Herren vår Gud vil vi takke.
Refr.

Ånden, vår trøst, levende, varm
og hellig og sterk, taler om Gud,
bærer oss frem dag etter dag.
Herren vår Gud vil vi takke.
Refr.

Jeg vil sende utfordringen videre til
Anne Lise Michelson.

Lena Nybruket



Denne gangen blir det ikke
glimt fra Kamerun, som er
Stange menighets misjons-
prosjekt, men noen glimt
fra studieturen til Thailand
og Laos jeg fikk være med
på i februar.
Her fikk vi besøke menig-

heter, institusjoner og pro-
sjekter som Det Norske
Misjonsselskap (NMS) del-
tar i.

Bangkok, som var første stoppested, er
en stor og travel by. Biler, mopeder og
mennesker fylte gatene. Trikk/tog –
”sky-train”, gikk på bruer over gatene,
så reisende som valgte toget, kom raskt
fram.

Vi fikk en tur med elvebåt på kanalene,
og her kunne vi se kontrastene: høye,
flotte bygninger og de fattige hus/skur
som stod på påler i kanalen. 

NMS har misjonærer i Bangkok, de
samarbeider med den lutherske kirken
der.

Vi besøkte Imanuelkirken, som har
musikkskole, der barn fra de fattige
områdene får undervisning. Vi fikk møte
en gutt som har fullført musikkutdan-
nelsen på universitetet. Han fikk mulig-
heten her i kirken og vil leve av musik-
ken. Vi fikk se barnehagebarn spille fio-
lin. Det var så flott!

Barnehagebarna i kirken satt fint på
rekke, heiste flagget og sang nasjonal-
sangen, det var fast start på dagen. Det
var ett bilde av kongen og ett av Jesus
på veggen, det var helt naturlig. 

Sterkest inntrykk gjorde møtet med de
små på Lovsangshjemmet, et daghjem
for barn i alderen 6måneder – 3år.
Daghjemmet var en bygning under
motorveien, midt i slummen.

Barna bodde i dette området, noen hos
foreldre, noen hos besteforeldre.
Mødrene var unge, ofte rusmisbrukere,
flere hadde foreldre i fengsel. Her på
Lovsangshjemmet hadde de det trygt,
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Konfirmere meg var jeg klar på at det
skulle jeg. Uansett. Jeg bestemte meg
vel egentlig for at jeg skulle konfirmeres
i kirka da jeg gikk i 3.klasse tror jeg. Det
er et valg ingen har påvirket. Jeg fikk
bestemme selv hva jeg ville, men måtte
begrunne hvorfor.  Det ble i kirken av
den grunnen at jeg er døpt. Jeg vil gifte
meg i kirka, jeg vil døpe mine egne barn
i kirka og jeg vil begraves i kirka. Jeg
syns det er fine seremonier og en ordent-
lig måte å gjøre det på. Jeg har også hørt
mange historier om mennesker som ikke
tilhører kirken som vil ha en velsignelse
av presten da de ligger og skal dø. For

meg er det viktig at når det en gang (for-
håpentligvis er det en god stund til enda)
er meg som ligger der, at jeg kan tenke
at det ikke er slutt. At det finnes et fint
sted. Når jeg ble født valgte mine forel-
dre å døpe meg, og jeg vil holde fast på
det og være en del av det. 

Vi har hatt veldig mange, men koselige
møter. Etter skolen, ca. annenhver ons-
dag har konfirmantene i Stange møttes
på Vollbo. Der har vi vært i rundt en
time og tre kvarter. På møtene har vi
vært gjennom forskjellige temaer og
begynner nå å bli klare for konfirmasjo-
nen. Det har vært mye bibeltekster og

salmer, som vi har hatt samtaler om for-
skjellige i små grupper. På denne måten
har vi fått tolke det vi har lest på våre
egne måter. Det er ikke bare presten som
har vært på møtene. Det er også noen
unge jenter fra Grimerud som har hatt en
stor del av møtene. De har fortalt om sin
egen tro og tolket tekster som har blitt
lest. 

Vi startet konfirmanttiden i slutten av
sommerferien i 2014 på Mesnali. Der
var vi samlet med konfirmantene fra
Ottestad, Romedal, Tange og Espa. Det
var veldig koselig og morsomt å bli
kjent med de også. Vi hadde flere sam-

Til Thailand 

Konfirmant i Stange Kirke 7. juni:

Konfirmasjonstanker fra Ingrid  



7

her fikk de mat, dusj og søvn. Det var
godt å se gleden over å være der, gleden
over lekene de kunne bruke. Vi fikk
mange fortellinger, det gjorde noe med
oss. Vi fikk se at det NMS bidrar med av
penger, kommer til nytte. 

Lovsangshjemmet blir også brukt av
større barn om ettermiddagen, til data-
kurs, kunst, musikk, dans og engelsk-
undervisning. Med disse mulighetene
kan barna holdes borte fra gata.

Fra Bangkok gikk turen nordover med
natt-tog til Ubon, og med buss videre
nordover til Mukdahan. Her har kirken
bygget et kirkesenter, der de arrangerer
kurs og seminarer for å utruste og utvik-
le lokale ledere. Det satses mye på ung-
dom. På kirkesenteret kommer ungdom-
mer fra forskjellig menigheter i området,
til lederkurs og fellesskap. Her er det
alvor og lek, sang og musikk, og plass til
overnatting. Målet er at de kan reise
hjem og være ledere i sine menigheter. 

Søndag fikk vi være med på gudstje-
neste i Mukdahan. Ungdommer hadde
sin naturlige plass, der de deltok med
bibellesning og sang. Alle hadde med
seg Bibel, og det ble lest mange tekster.
De ville lære mer!

Ofring hører med i en gudstjeneste. Her
hadde de to offerposer, en til menighe-
tens arbeid og en til misjonen. (kanskje
noe å tenke på hos oss? )

Kirkekaffe hørte med. Det var ikke kir-
kekaffe slik vi tenker. Her hadde de mål-
tid sammen.

Mange hadde med seg mat, varm og
kald, de delte og tok seg tid til å være

sammen.
Thaiene er så vennlige, de bor i smilets

land, det fikk vi erfare. Vi kjente varmen
og fellesskapet.

Dette var bare noen glimt. I neste num-

mer vil jeg gi noen glimt fra Laos, et
sterkt kommunistisk land, med en
levende kirke.

Kari Bjørgen

linger om dagen, men også mye tid å bli
kjent på. Vi ble satt i grupper, blandet fra
de forskjellige menighetene. Vi hadde
flere forskjellige aktiviteter i disse grup-
pene. Jeg fikk noen nye gode venner
som jeg møter innimellom. 

Frede tok oss med til Hamar for at vi
skulle få se litt av de andre retningene
innenfor kristendommen. Vi var innom
bland annet baptistkirken og metodistkir-
ken. Vi startet hos frelsesarmeen. Her
fikk vi vite hva de sto for og deres
arbeid. Vi avsluttet i frikirken hvor vi
fikk pizza og var med på en ungdoms-
gudstjeneste. 

For ikke lenge siden var vi på pilgrims-
vandring. Alle som var på Mesnali gikk,
men ikke sammen. Stange gikk med
Tangen og Espa. Det startet med en
gudstjeneste i Stange kirke. Vi fikk med
hver vår pilgrimstav og begynte på den
17 km lange turen. Under veis var vi
innom forskjellige poster med oppgaver,
eller mat og drikke. Det var en lang,
men koselig tur som endte med en guds-
tjeneste i Tangen kirke sammen med
konfirmantene fra de andre menighetene
også. 

Takk for en fin konfirmanttid!
–Ingrid Kristine

     

   Kristine Hoel



Musikknytt
Ved Martin Lennox
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Stange kirke
Torsdag,  6. august
kl 1900
Kammerkonsert:
Festspillene i Elverum
«Årstidene» musikk av 
Sjostakovitsj og Vivaldi
Billettpriser kunngjøres senere.
Billettene kan kjøpes online, eller ved
inngangen fra kl 1840
www.fie.no
Program
Dimitri Sjostakovitsj: Piano Trio nr. 2
Øyvor Volle, fiolin
Bjørg Lewis, cello
Madeleine Mattar, klaver
Antonio Vivaldi: Konsert i g-moll for 2
celli og strykere
Bjørg Lewis, cello
Gemma Rosefield, cello
Antonio Vivaldi: Årstidene (Le quattro
stagioni)
Våren, «La Primavera» i E-dur, opus 8,
RV 269 (solist Ben Nabarro)
Sommeren, «L´estate» i G-dur, opus 8,

RV 315 (solist: Kristóf Barati)
Høsten, «L´autunno» i F-dur, opus 8, RV
293 (solist: Alexander Sitkovetsky)
Vinter, L´inverno» i f-moll, opus 8, RV
297 (solist: Yura Lee)
Le quattro stagioni (Dei fire årstidene) er
ei samling av fire fiolinkonsertar av
komponisten Antonio Vivaldi. Dei vart
komponerte i 1723 og er det mest kjende
verket til Vivaldi og av dei mest kjende
frå heile barokkmusikken. Teksturen i
kvart konsertstykke er variert, og kvar av
dei representerer ei årstid. Til dømes har
«Vinteren» mykje sølvaktige staccato-
notar frå dei høge strengene, som gjev
assosiasjonar til iskaldt regn, medan
«Sommaren» gjev assosiasjonar til tore-
vêr i den siste satsen, som ofte berre vert
kalla «Stormen».
Konsertane vart først publiserte i 1725
som ein del av tolv solokonsertar, Op. 8,
kalla Il cimento dell'armonia e dell'in-
ventione (Konkurransen mellom
Harmoni og Nyskaping). Dei første fire

konsertane vart kalla Le quattro stagioni,
og kvart av dei kalla opp etter ei årstid.
Kvar av dei består av tre satsar, med ein
langsam sats mellom to raskare. Då
Vivaldi komponerte Dei fire årstidene
hadde ikkje det moderne solokonsertfor-
matet vorte definert enno (typisk eit
soloinstrument i lag med eit orkester).
Det originale arrangementet til Vivaldi
med solofiolin i lag med ein strykekvar-
tett og basso continuo var med på å defi-
nere denne forma.

Alexander Sitkovetsky Yura LeeGemma Rosefield

BenNabarro

Bjørg Lewis

Øyvor Volle

Madeleine Mattar



Presteskifte
Alle vil være kjent med at jeg i som-

mer nå går over i annen stilling i

Stange idet jeg av

Kirkedepartementet i skriv av 29.

april er tilsatt i sokneprestembetet i

Stange. Mange synes kanskje at det

er noe underlig med dette skifte.

Noen har også stusset ved at res.

kap. er blitt meddelt avskjed i nåde.

Det henger sammen med formaliteter

i forbindelse med nyordning i

storkommunen som må tas opp, og

derfor blir de nye tjenestemenn av

geistlige foreløbig tilsatt ved konsti-

tusjon. Men omsider vil det hele gli

inn i faste former som før.

For meg personlig blir det nå et

skifte og flytting til Stange i hvert

fall senest ut på høsten. I Ottestad

blir foreløbig tilsatt vikarierende

prest, og så vidt jeg vet blir stillingen

kungjort til alminnelig konkurranse

og besatt en gang etter sommerferien

tidligst. Helt borte fra menigheten

når det gjelder gudstjenester blir jeg

jo ikke, idet en viss bytting også før

har funnet sted. Men til min kjære

Ottestad menighet blir det jo et

farvel når det gjelder det daglige

virke. Jeg må da nytte anledningen

til å takke for denne tiden, for all

tillit som er vist meg i mitt virke. Vi

er enige om alle i vår familie at vi

har hatt det så godt i Ottestad, bodd

så vakkert, det var ofte sagt fra

henne som vi savner og gikk fra oss.

Vi takker for all kjærlighet og godhet

som vi har følt så ofte blant dere, og

vi tror at et presteskifte også har sin

betydning både for prest og

menighet, og jeg for min del håper

Gud vil gi meg helse og krefter til de

år jeg fortsatt har igjen. Årene er blitt

mange i Stange, men det har vært

lykkelige og gode år som vi takker

for. Så vil jeg også ved noen gudst-

jenester få anledning til å gjøre tjen-

este i Ottestad kirke og Sanderud

kapell. Derfor bare dis¬se linjer nå

ved skiftet som blir for min egen del

fra 16. juli.

Kristen Raustøl

Jeg tror på 
Den Hellige Ånd
Når en leser beretningen om det som

hendte den aller første pinsedag i vår

tidsregning, denne sterke lyden av

uværet, ildtungene som delte seg på

hver av apostlene, og den underlige

virkning det hadde at de talte

fremmede språk, blir en slått av

forundring over hvilken suveren og

veldig kraft dette måtte være som

kunne bringe noe slikt inn i men-

neskenes tilværelse.

Allerede Moses fornam denne evige

kraft – dengang også som ild, da han

stod og så på tornebusken som ikke

brente opp og fikk vite at stedet var

hellig.

Den store tenker Pascal som ble

omvendt inne på sitt rom om natten

skrev ned hva som hendte med ham i

rasende fart. Dette skrift er oppbe-

vart, og det viser at et ord er skrevet

mye større enn de andre. Dette er det

tyske ordet «Feuer» som betyr ild.

Vi som nyss har opplevet den vakre

nordiske vår og har feiret pinse, må

også erkjenne at det er en uhyre kraft

som er i virksomhet. En skulle synes

at det ikke var så vanskelig å være

enig i at det er en suveren og hellig

Gud som gir denne kraften og har

satt det hele i scene, for vi kan jo fort

bli enige om at det ikke er men-

neskene som gjør at våren kommer

og alt liv og vekst med den. Likevel

er det få som gjør regning med at

Guds Ånd er virksom på jorden også

i dag.

Knapt noen har som Wergeland kun-

net påpeke samhørigheten mellom

det jordiske og det himmelske, det

trivelige og det evige. Han skrev om

atomet og jødenes frigjøring for over

100 år siden. I dag er begge deler

virkelighet.

Vitenskapen er kommet langt i vår

tid, stadig avdekkes nye sider ved

skaperverket, men heller ikke den

kan gjøre jorden grønn om våren, det

ser nesten ut som de har bedre lag

med å få den svart.

Vi må tro på Den Hellige Ånd. 
Ola Holte
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Vi feirer at Strandlykkja kirke er 100 år i
2015!  Og nå pusses og pyntes kirken til
fest med nytt tak og maling.   

Berte Marie Strandløkken, som eide Strandløkken gård,
gav tomt til kirke og kirkegård. Direktør Wefring ved
Sanderud sykehus stod på for å realisere bygget, og ble for-
mann for byggekomiteen. Kapellet ble innviet 12. august 1915
av biskop Chr. Bruun. Arkitekt Haldor Larsen Børve fra
Hardanger tegnet kirken i tidens nasjonalromantiske stil.
Bygget var kalkulert til kr. 10.000,– og ble reist av Ole Engen

og hans sønn Ivar Engen fra Ottestad. Ved innvielsen hadde
kapellet et lite husorgel. Senere gav Berte Marie Strandløkken
kr. 2.000,– til nytt orgel. Først stod det et kors på alteret.
Dagens altertavle ble laget av Godager og Ree som gave fra
dem. Og døpefonten er flyttet fra Tangen kirke. 

Mye har skjedd på 100 år av store og små hendelser, – i
glede og sorg, i krig og fred. Vi skal feire og fortelle historier.
Har du noen, vil vi gjerne høre fra deg (brev eller e-post til
nina.bredsdorff@gmail.com)

Jubileumsåret 2015 ble åpnet 19. februar med konsert med
trioen Fra de mollstemte skoger. Gruppa er fra Østerdalen og

10

TEGNINGENE: 
De to vinnerne fra 

tegnekonkurransen på Espa skole. 

Kirkejubileet i St  

1.Mai skulle det ha vært guds-
tjeneste i Tangen kirke, men på
grunn av det omfattende pro-
grammet til 1.mai komiteen, og
tidspunkt til hovedtaler, ble
gudstjenesten avlyst, men jeg
som prest fikk 20 minutter til å
holde en tale/appell under pro-
grammet på Samfunnshuset.

Det var to konfirmanter som skulle ha

hatt tjeneste under gudstjenesten, og
siden de ikke fikk tenne lys og bære kors
og slikt som konfirmanter gjør under en
gudstjeneste, fikk de en helt annen utfor-
dring og tjeneste. De fikk hvert sitt
minutt, i min tale, med utfordringen om
å snakke om samfunn og kirke og sånn...

Alvilde V. T. Brandt Kippersund holdt
en engasjert appell om det å være med i
det som skjer, vi fikk høre om engasje-
ment for miljø og mot en urettferdig for-
deling i verden. Selv har hun dette året

meldt seg inn i NU (Natur og Ungdom),
som arbeider for å minske forurensing
og  bedre ozonlaget som vi er avhengige
av, og i Changemaker som er ungdoms-
organisasjonen  til Kirkens Nødhjelp, og
arbeider politisk for nord – sør proble-
matikk og fattigdomsspørsmål.  Alvilde
har også tatt til orde for en åpen og
inkluderende kirke der det skal være
plass for alle, uansett hvordan de er...

Og så har vi vært så heldig å få manu-
set til talen som Jarand Larsen holdt: 

Ungdom om samfunn og kirke og 
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består av Hege Nylund (Trysil) , Tove Hagen  (Rendalen) og
Annar By  (Elverum). Det ble musikk inspirert av folkemusikk
og visetradisjon hvor gruppa hadde tonesatt dikt av
Hedmarksforfattere.  Det varierte fra det vemodige, vakre og
sarte, via det humoristiske, til det mørke og beske. En fin opp-
levelse i en lun kirke i vintermørket.
Videre i jubileumsåret blir det:

Festgudstjeneste
søndag 23. august kl 1100. Biskopen kommer, og mange
lokale krefter bidrar til å løfte oss og feire. Etterpå blir det kir-

kekaffe på Mostue skole.

Kirkejazz
den 25. oktober kl 1800. «Strandlykkja kapellkonserter» med
Eli Fallet arrangerer

konsert med Prosjektkoret, solist Anne Marthe Slinning og
Vollert Trio. Etterpå inviterer Tangen menighetsråd til hyggelig
samvær på Mostue skole. 

  trandlykkja 2015

Kirken er for meg en viktig del av store
begivenheter i livet. Som i begynnelsen
da man blir  døpt, ved konfirmasjon som
jeg skal gå til nå, til bryllup der man blir
gift og til begravelser som er ved livets
slutt.

Kirken er også en stor del av de høyti-
der og feiringer vi har, som jul, påske og
17.mai.

Jeg håper at kirken kan være en del av
det norske samfunnet i fremtiden også,
men jeg håper at kirken kan være litt

mer åpen, inkluderende og samlende,
slik at alle føler seg velkommen.

Jeg har ikke tenkt så mye med stem-
ming og sånt, for jeg har tenkt at det er
så lenge til. Men jeg vet at jeg er heldig
som bor i et fritt land der jeg kan stem-
me og jeg vet nå at jeg vil benytte denne
sjansen til å stemme til valg. Både fordi
det er et samfunnsansvar og i solidaritet
over de mange som ikke er så heldige
som får bestemme og si sin mening i de
landene de bor i. 

Og til slutt vil jeg si at jeg håper vi vil
bli flinkere til å si pene ting til hverandre
og om hverandre, voksne og unge, og
ikke bare her på Tangen men overalt og i
media. Det er nyttig at vi alle er forskjel-
lige og har egne meninger. 

Til opplysning: Ved kirkevalget kan
alle som har fylt 15 eller mer i 2015
være med og gi sin stemme !!! 

Nina Th. Bredsdorff

      sånn...
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Søndag 10. mai var en pen, liten for-
samling på vel 30 mennesker samlet til
salmekveld på Stange menighetssenter
Vollbo. Idéen kom fra vikarierende orga-
nist i Stange denne våren, Jan Liberg.
Han har stått for tilsvarende kvelder i
Elverum og Heradsbygd, hvor han selv
er bosatt. Nå mente han det var på tide at
vi samlet oss for å synge nye og gamle
salmer også her hos oss i Stange. Det så
mye mer som også vi er iferd med å gå
til anskaffelse av kirkens nye salmebok.
En mektig impuls til salmeglede og sal-
mesang var jo også Salmemaraton, som
gikk av stabelen i Vår Frue kirke i
Trondheim ved inngangen til adventsti-
den 2014. Her ble samtlige av den nye
salmebokens 991 salmer sunget av kor
fra hele landet, og hendelsen ble overført
i sin helhet, dag og natt, i fjernsynet.
Både arrangementet og fjernsynspro-
grammet ble en braksuksess, og aldri før

har man opplevet slik salmeglede i
moderne tid i Norge.
Kvelden på Vollbo forløp på den måten
at Jan Liberg, Kari Bjørgen og Frede
Mandt Fjågesund holdt en kort innled-
ning til hver av salmene, som så ble
sunget i fellesskap av forsamlingen og
Stange kirkekor, under ledelse av Jan
Liberg. Salmevalget var variert. Noen
var kjente og kjære, andre fullstendig

nye og ukjente; noen stammet fra bede-
huset, andre fra den høykirkelige tradi-
sjonen. Forsamlingen sang med, åpen-
bart med glede og entusiasme. Etterpå
hadde medlemmene av Stange kirkekor
sørget for et rikholdig kaffebord. Her
fortsatte samtalen i det som ble en svært
vellykket kveld.

Tekst: Frede M. Fjågesund
Foto: Gudrun Fjågesund

Det var kirketjener Odvar Støen som i
år fikk 1.mai prisen på Tangen. 

Komiteen ga denne begrunnelsen: 
Årets mottaker av 1. mai prisen er en

dyktig utøver av sitt yrke. Han er godt
kjent i lokalmiljøet, og er imøtekom-
mende når folk kommer for å få en
håndstrekning. Han strekker seg langt
for å få tilfredsstilt de ønsker og krav
som oppstår underveis i en allsidig
arbeidssituasjon.

Han har et eget blikk for det som må
gjøres, og er god til å engasjere, og til å
trekke til seg andre for å finne løsninger
og skape resultater.

Han har en egen ro, og står som en
påle midt i kaoset som av og til oppstår
på hans arbeidsplass...

Han ser hva andre trenger i vanskelige
situasjoner, og strekker seg langt både i
jobben og på fritiden når noen ber om
assistanse..

Uten hans organisatoriske og praktiske
evner hadde det vært umulig å realisere
store og vanskelige prosjekter, som i
høy grad har kommet lokalmiljøet til
gode.

Det med stor glede en enstemmig
komité gir årets 1. mai pris til Odvar
Støen.

Menighetsrådet ønsker Odvar til lykke
med en velfortjent pris.

1. maiprisen 2015 til Odvar Støen 

Salmekveld på Vollbo
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Snart henger flotte portretter av fem 

tidligere sokneprester i sakristiet. 
–Veldig artig at vi dermed får tatt vare på historien, sier foto-

graf Pål Godager som har tatt jobben med å få dette på plass.
Godager har selv tatt noen av portrettene, og har dessuten

reprodusert alle bildene så de er mest mulig like og fungerer
godt sammen visuelt.

– Det er viktig at lys, kontrast og bakgrunn er mest mulig like
på de ulike bildene, og jeg er veldig fornøyd med resultatet. Det
er artig å få gamle bilder opp på veggen, sier han.

Initiativet
– Det var dagens sokneprest Frede som «sparket» dette i gang,

sier Godager. Han tok kontakt og sammen startet de prosessen
med å få både de gamle og litt nyere bildene produsert og opp
på veggen.

De fem sokneprestene som snart har sitt portrett hengende i
sakristiet er:

• Hans Kristen Raustøl, sokneprest 1965–73. 
Fotograf Normann
• Per Jan Henriksen, sokneprest 1972–75. 
Foto: Gunnar Hellum
• Peter Vingerhagen, sokneprest 1975–1982. 
Foto: Gunnar Hellum
• Per Harry Gundersen, sokneprest 1983–93. 
Foto: Pål Godager
• Sigmund Rye Berg, sokneprest 1993–2006. 
Foto: Pål Godager

Tekst og foto: Trond Enemo

Historie opp på veggen i Stange kirke

Konfirmantenes pilegrimsvandring

FLOTTE BILDER: Fotograf Pål Godager gleder seg til å få bil-
dene opp på veggen i sakristiet.



Sammendrag 
Med kutt i rammen på 500.000 i 2014
står Stange kirkelige i en krevende situa-
sjon både i forhold til å holde kirkegår-
der i verdig stand, til vedlikeholdsetter-
slep på bygg og anlegg og til å opprett-
holde aktivitetsnivået i kirkene. Stange
kirke, vår særpregede middelalderkirke,
har fått ett betydelig løft med ny taktek-
king. Denne investeringen aktualiserer
brannsikkerheten. For å sikre de kultu-
relle og økonomiske verdiene i denne
kirken bør brannsikringen oppgraderes
og utvides til dagens standard. 

Rammen for småinvesteringer har stått
fast på 200.000 i flere år. Vi foreslår der-
for at den økes til 400.00.
Kombinasjonen av overgang til 10 års
festeperiode fra 2014 og uvanlig høyt
antall forfall samme år gir reduksjon i
gravfesteinntekter med 781.000 fra 2014
til 2015. 

Innledning 
Dette dokumentet er Stange kirkelige
fellesråds offisielle styringsdokument for
neste budsjettår og kommende 4-års
planperiode. Stange kirkelige fellesråd
som folkevalgt styringsorgan er ansvar-
lig for virksomheten som omfatter både
kirkene og gravplassene i Stange kom-
mune. I henhold til kirkeloven og grav-
ferdsloven finansieres virksomheten i
det vesentlige gjennom rammetilskudd
fra Stange kommune og gravfesteavgift
fastsatt av Stange kommune.

Underlag for 
sammendrag

Brannsikkerhet 
Stange kirke er som middelalderkirke
trolig det viktigste kulturminne i Stange
kommune. Ved en overtenning vil bare
murene stå igjen. En rekke kirkebranner
har vist at brannsikring er svært viktig
for å bevare disse for ettertiden. Den
største mangelen er automatiske slokke-
anlegg. Et slikt anlegg vil i mange tilfel-
ler kunne hindre overtenning. 

Universell utforming 
av Stange kirke 
Den eneste inngangen til Stange kirke

som kan benyttes av rullestolbruker er
korinngangen fra sør. Dette oppleves
ugreit særlig i vielser og begravelser.
Denne inngangen er dessuten for smal til
mange rullestoler. Forprosjekt med skis-
ser til alternative løsninger for utvendig
rampe er gjennomført. Lov om univer-
sell utforming tilsier at det er behov for
rampe både utvendig og innvendig i
våpenhuset. 

Bårefasiliteter på 
Ottestad kirkegård 
Ottestad kirkegård mangler hensiktsmes-
sig bårefasiliteter. Bårekjelleren under
kapellet er uten kjøleanlegg, har en far-
lig heisanordning og er ikke egnet til
kjølerom etter dagens behov og stan-
dard. Dette forhindrer bruk av kapellet
til menighetsaktiviteter. Ottestad kirke-
gård er den av våre kirkegårder som har
flest kistebegravelser pr år. Vi vil derfor
bygge nytt bårerom i tilknytning til
eksisterende driftsbygning. 

Økt omfang av 
kirkegårdsdrift etter 

utvidelse av Ottestad 

kirkegård 
Utvidelse av Ottestad kirkegård vil øke
arbeidsmengden og det er derfor avgjø-
rende for en forsvarlig drift at arbeidska-
pasiteten økes. VI har fått en flott utvi-
delse av kirkegården med mye hekk,
staudebed, busker og trær. Det er til
sammen ca. 13 mål å klippe. Det er der-
for nødvendig å utvide staben med en 60
% stilling som kirkegårdsarbeider. 

Ny taktekking på
Strandlykkja kirke 
Skiferen som ligger på taket er fra 1915
og er svært dårlig og meget tynnslitt på
flere plasser. Skiferen er av en leirskifer
type og er «myk og porøs» og er derfor
spesielt utsatt for frostsprengning, noe vi
lett ser på taket der det har ligget mye is
om vinteren ved oppvarming av kirken
og om våren når vårsola kommer. Det er
mindre råteskader på undertaket både på
sør og nordsiden av kirken. I tillegg er
det et noe større parti på taket ved pipa i
sakristiet som det må en omgående repa-
rasjon til. Videre er det stort behov for å

skifte ut gradrenner og annet blekk som
i dag er i svært dårlig forfatning.
Mangelfulle takrenner gjør også sitt til at
forfallet vil akselerere. 

Holde forsvarlig 
standard på 

kirkegårdene 
Kirkegårdene er ikke godt nok bemannet
til å holde den standarden som forventes
på kirkegårdene. Driftssituasjonen er
svært sårbar i forhold til belastnings-
svingninger og fravær. Det er derfor
behov for å utvide kirketjenerstaben med
minst 40% stilling. 

Redusert 
gravfesteinntekt 

som følge av 

kortere festetid 
Festetiden ble fra 2014 redusert fra 20 til
10 år samtidig som avgiften ble økt med
30 prosent. I 2015 slår virkningen av
redusert festeperiode inn og gir opptil en
halv million kroner lavere festeinntekt i
2015 sammenlignet med 2014. Vi ber
om at dette kompenseres i rammetil-
skuddet til drift som en del av overgang-
en fra 20 til 10 års festeperiode. 

Vedlikeholdsetterslep 
Det er et betydelig vedlikeholdsetterslep
på bygninger og anlegg. Romedal kirke
ser ikke bra ut innvendig. Flere gravka-
peller og driftsbygninger er svært
malingsslitt. Gjerder trenger fornying og
kirkegårdsmurer trenger takvedlikehold.
Det er behov for omfattende reparasjo-
ner av kirkegårdsmurer etter utglidning.
Følgeskader av manglende vedlikehold
er under utvikling. Tyngre vedlikeholds
prosjekter på kirker tas i investerings-
budsjettet. Alt annet vedlikehold tas i
driftsbudsjettet. 

Det er et stort sprik mellom behov og
tilgjengelige midler til vedlikehold og
opprusting av bygninger. I driftsbudsjet-
tet utgjør dette 450.000 kroner pr år. I
forhold til investeringsbehovet er spriket
på 3.6 millioner kroner i 2014 og 14.6
millioner totalt i planperioden
2014–2018.
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Stange Kirkelig Fellesråd, 
Økonomiplan for 2015–2018 (utdrag) 
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Nye salmebøker 
Salmebøkene er en del av kirkenes
grunnutrustning. Nye salmebøker kom-
mer ut i 2013 og må anskaffes til alle
kirkene. Forrige nyutgivelse av hoved-
salmebok var i 1984. Med 150 bøker pr
menighet utgjør dette samlet ca 250.000
og kan tas som investering. 

Energiøkonomisering 
Investeringer på 150.000 kroner pr kirke
i varmepumper vil kunne gi betydelige
besparelser i energiforbruk. KA anbefa-
ler varmepumper i kombinasjon med
elektrisk oppvarming. Varmepumpene
brukes til å holde grunnvarmen. Til å nå
komforttemperatur brukes elektrisk opp-
varming i tillegg.

Oppsparing av 
likviditetsreserve 
Fellesrådet har besluttet at det skal søkes
avsatt inntil 200.000 årlig til å bygge
opp en likviditetsreserve. Dette er for å
unngå å måtte gjøre låneopptak på grunn
av svingninger i store budsjettposter som
festeavgift, strøm og pensjonskostnader

Innføring av 
trosopplæringsreformen 
Trosopplæringsreformen blir gjennom-
ført i Stange kirkelige fellesråds område
i 2014. Det betyr at det skal gis et tilbud
om 315 timer trosopplæring for alle
døpte fram til de er fylt 18 år. 

Generelt om Den 
norske kirke virksomhet 

i Stange kommune 
Kirkeloven av 1. Juni 1996 fastslår at
kirkelige fellesråd skal ”utarbeide mål
og planer for den kirkelige virksomheten
i kommunen, fremme samarbeid mellom
menighetsrådene og ivareta soknenes
interesser i forhold til kommunen”. 

Stange kirkelige fellesråds virksomhet
er definert av kirkelovens §14 og omfat-
ter vedlikehold og drift av 6 kirker, 5
gravkapeller og 6 gravlunder med drifts-
bygninger. Den totale bygningsmassen er
beregnet til 4.900 m2 og samlet kirke-
gårdsareal er 120 dekar. Videre omfattes
virksomheten av arbeidsgiveransvaret
for de lokalt kirkelige tilsatte, 11,2 års-
verk i alt. 

Kirkeloven og gravferdsloven av 1996
har gitt den lokale kirke en mer selvsten-
dig stilling enn tidligere. Mens kommu-
nen styrte den administrative og økono-
miske delen av den lokale kirkes virk-
somhet, styrer nå kirken dette selv
gjennom kirkelig fellesråd, med kirke-
vergen som daglig leder. Det er kirkelo-
ven § 15 som regulerer kommunens rolle
i forhold til den kirkelige virksomheten.
Gjennom rammetilskudd sørger kommu-
nen for ca. 60 % av inntektene til den
kirkelige virksomhet i Stange. Prestene
er lønnet av staten. Bevilgningene fra
kommunen er en rammebevilgning på
bakgrunn av budsjettforslag fra Stange

kirkelig fellesråd. Fellesrådets styre tar
avgjørelsene om hvordan økonomien
skal fordeles.

I tillegg finansieres en del av virksom-
heten i den lokale menighet av innsamle-
de midler i menighetene. Statens andel
av utgiftene til den lokale kirke er for en
stor del knyttet opp mot avlønning av
prestene. Kommunen har økonomisk
ansvar for kirkene våre. Kirkelovens §
15 slår fast at kommunen utreder midler
til drift, vedlikehold og bygging av kir-
ker og kirkegårder, kirkelige stillinger,
administrasjon og oppgaver som under-
visning, diakoni og kirkemusikk. 

Kirkene og kirkegårdene er viktige for
folk i Stange. Her finnes flotte bygning-
er, vakre kirkegårder og mange dyktige
og engasjerte medarbeidere, så vel ansat-
te som frivillige. Ca. 84 % av Stanges
befolkning er medlemmer av Den norske
kirke. Kirkene i Stange kommune er alle
enten fredet eller listeført hos riksanti-
kvaren. Det innebærer blant annet at
større periodisk vedlikehold som over-
flatebehandling etter gamle teknikker går
som investering. For trekirkene gjentar
dette seg ca. hvert 10–12. år. Murkirkene
har lengre syklus. Alle trekirker bortsett
fra Strandlykkja kapell er malt siden
2006.

Vedlegg: Investeringsplan 2015–2018
Helge Alm

Sak 19/15 – oppnevning av 
nominasjonskomité
Vedtak – Som nominasjonskomité opp-
nevnes: Kari Bjørgen, Ulrica Gardkjär,
Christopher Gjør

Sak 22/15 – Event. omorganisering i
forbindelse med ledig kirketjenerstil-
ling
Vedtak – Stange menighetsråd ønsker at
organiseringen av nåværende kirketje-
nerfunksjon opprettholdes.

Sak 25/15 – Orienteringer
Ottestad menighet er interessert i samar-
beid med Stange/Tangen om menighets-
bladet som skal omhandle valget. 

Sak 27/15 – Om bruk av 
menighetens fond
Vedtak:

1. Den gjenværende delen av orgelfondet
blir stående som startkapital og inspira-
sjon til et forhåpentligvis kommende ini-
tiativ til å starte en ny innsamling.
2. Det lages en plan for aktiv utnyttelse
av barne- og ungdomsfondet. Fondets
årlige
renteavkastning øremerkes menighetens
direkte utgifter til trosopplæring i etter-
følgende
år, med start i 2015. Renter som ikke
benyttes, går tilbake til fondet
3. Utstyrsfondet oppløses og midlene
overføres til menighetens arbeide som
frie midler
som disponeres i henhold til menighets-
rådets årlige budsjettvedtak.

Sak 28/15 – Budsjett for 2015
Vedtak – Budsjett for 2015 vedtas som
foreslås. Som fotnote tilføyes at

Fellesrådet skal tilbakebetale kostnaden
for salmebøkene til kirken (150 salme-
bøker).

Sak 30/15 – Høstens valg
Nominasjonskomiteen har ikke fått tak i
tilstrekkelig antall kandidater til årets
valg på nytt menighetsråd. Listen inne-
holder foreløpig kun 8 navn. Vedtak: Tatt
til etterretning

Eventuelt
– I menighetens årsmøte ble det spurt
om det var mulig å organisere et «korps»
av sjåfører til en ordning for skyss til
kirken.
– Det minnes om Konfirmasjonsdagen 7
juni.

Helge Alm

Nytt fra Stange menighetsråd
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Tangen Menighetsråd 

v/leder Reidar Østli
Tangen Menighetsråd består av 8 faste
medlemmer og 5 varamedlemmer i til-
legg til Sokneprest Nina Th. Bredsdorff.
Tangen Menighetsråds arbeider er noe
mer omfattende enn kun menighetsar-
beid grunnet at Tangen Menighet er i
besittelse av flere eiendommer. I praksis
så gjennomføres møtene i Tangen
Menighetsråd ved at varamedlemmene
innkalles fast til møtene. Dette gjør at
arbeidsmengden fordeles på flere slik at
Menighetsrådets arbeid involverer flere
personer enn kun de faste for å ivareta
blant annet kontinuitet i arbeidet. Med
bakgrunn i dette er Tangen sine arbeids-
oppgaver delt inn i følgende gruppering-
er: 

Festetomtegruppe
Tangen Menighet er eier av tomtearealer
og bygningsmasser som må driftes og
følges opp. Tangen Samfunnshus leier
tomteareal av Tangen Menighet.
Tangenodden Camping er også eiet av
Tangen Menighet, men er leid ut til
Tangen Samfunnshus som fremleier
tomtearealet til driverne av campingplas-
sen. Tangen Båtforening er også leieta-
ker av Tangen Menighet. Klokkerhagan
(bak Spar-butikken), Tangstubakkenog
nærmiljøsentralen er også tomter eiet av
Tangen Menighet. Tangen Menigheter
også eier av Tangen
Menighetsbarnehage. Totalt besitter
Tangen Menighet på en relativ stor eien-
domsmasse som krever oppfølging,
reforhandlinger av avtaler mm. 

Husgruppe
En gruppe på 4 personer følger opp ved-
likeholdskostnader av Tangen
Menighetshus. I siste periode har denne
gruppen blant annet sørget for ny drene-
ring rundt menighetshuset. Påkost ca.
200.000,-  + et omfattende dugnadsar-
beid. Gruppen følger også opp en egen
ansatt som er ansvarlig for driften av
menighetshuset. Vedkommende ansatt
sørger for utleie av lokalene og andre
nødvendige ting tilknyttet utleie av
menighetshuset.

Barne- og ungdomsarbeid
Etter at ungdomsklubben ble lagt ned så
har ikke Tangen Menighetsråd en egen
gruppe som arbeider mot barn- og unge.

Derimot leier Tangen Menighetsråd
kostnadsfritt ut et kjellerlokale i
Menighetshuset til et rockeverksted der
ungdom treffes ca. 1 gang pr mnd. for å
spille rock og andre musikkarter. Tangen
Menighetsbarnehage, som er eiet av
Tangen Menighet, er et flott tilbud for
småbarnsfamilier bosatt på Tangen og
omegn.

Gudstjenestegruppe kombinert

med musikkgruppe
Beslutte innhold i gudstjenesten), datoer
mm. Gruppen ledes av Sokneprest Nina
Th. Bredsdorff.

Diakonigruppe
Diakoni kan kort beskrives som kirkens
sosiale arbeid i menigheten. Et eks på
slikt arbeid er planlegging av sammen-
komster for 50-års konfirmanter.

Nærmiljøsentralen på Tangen har også
en tilknytning til TMR og rådet har i dag
rep. som sitter i styret her.
Nærmiljøsentralen leier et kontor i
Menighetshuset for sin aktivitet.

Redaksjonskomite 

for menighetsbladet 
Nina Th. Bredsdorff og Tove Krattebøl

Kasserer
Regnskapet føres av Vekstra, men
Tangen Menighetsråd har en egen kasse-
rer med regnskapsoppfølging som
hovedfunksjon.

Fellesrådet
Tangen Menighetsråd er representert i
Stange Kirkelig Fellesråd ved nestleder i
Tangen Menighetsråd, Lisbeth A.
Skogsrud. 

Øvrige funksjoner under

menighetsrådet:
En representant i Tangen menighets bar-
nehages styre, og to i felles dåpopplæ-
ringsutvalg.Bistand under gudstjenester
med kirkeverter, forsangergruppe og
tekstlesere 

Årets nominasjonskomite, 2015, til
Kirkevalget i Tangen Menighet

- Nils Ringnes
- Kjetil Mostue og 
- Marianne Svenskerud
Arbeidet er avsluttet innen fristen 1.

mai.
Helge Alm
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Kirkevalg høsten 2015 (artikkel 3 av 3)
Informasjon om Tangen menighetsråd daglige arbeider

Vi presenterer 
de frivillige

Frivillig i Stange
Stein Breck
– Hva gjør du
som frivillig i
Stange menig-
het?
– Jeg er en av
flere tekstle-
sere i Stange
kirke.  Har
stått i den

funksjonen helt sia 1992.  Det er
interessant og meningsfylt for meg å
bidra i menighetsarbeidet på den
måten.
– Hvorfor er du frivillig i Stange
menighet?
– I første halvdel av 1990-åra var jeg
valgt inn i menighetsrådet. På den
tida kom ideen/behovet om å trekke
frivillige medarbeidere sterkere inn i
gudstjenestefellesskapet, f.eks. som
kirkeverter og tekstlesere.
Vi var mange som da sa ja til å med-
virke i de ulike funksjoner – til å gi
flere ansikter i gudstjenestelivet.
Tilbakemeldinger har stimulert meg
til å fortsette i den rollen.

Annonsører
Stange- og Tangen
Menighetsblad ønsker å få flere
faste annonsører i vårt menig-
hetsblad. Menighetsbladet gis
ut 4 ganger pr år til 2600 hus-
stander i Stange- og Tangen
Menighet. Om din bedrift
ønsker å støtte
Menighetsbladet via en annon-
se, ta kontakt med redaksjonen
v/Helge Alm pr mail
(helge.alm@moelven.no).
Om bedrifter i Stange- og
Tangen Menighet ønsker å støt-
te vårt arbeid uten en annonse,
kan Dere benytte vedlagt giro-
blankett eller ta kontakt om
Dere ønsker å støtte oss med
en fast årlig sum via en tilsendt
faktura.
God sommer!
Redaksjonen i Stange og
Tangen Menighetsblad.



2335 STANGE
TLF. 62 58 56 60

24 TIMERS SERVICE
TLF. 994 85 660 
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Tlf.: 625 72 751 - Storgt. 10, 2335 Stange

Menighetsbladet
trenger 
annonsører
Vil du profilere din bedrift til
ca 10.000 lesere pr. år for kun

1/15 side, pr. år kr. 1.500,–
2/15 side, pr. år kr. 3.000,–
3/15 side, pr. år kr. 4.000,–
4/15 side, pr. år kr. 5.000,–
6/15 side, pr. år kr. 6.000,–

15/15 side, pr. år kr. 10.000,–
ta kontakt med 

redaksjons komiteen 
v/Helge Alm pr mail 

(helge.alm@stangemenighet.no)
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Leie av Stange menighetssenter Vollbo
Vi leier ut lokaler til minne -

samvær, konfirmasjoner,
 konfirmasjonsselskaper,

 bursdager for store og små 
og andre arrangementer. 

Stor sal, mindre stuer 
og kjellerlokale. 

Nyoppusset kjøkken. 
Betjening kan leies.

Se priser på 
www.stangemenighet.no.

Kontakt: Kari Bjørgen
Tlf. 97739544/62571714

E-post: kasabjo@gmail.com

Stange
Døpte
22.02. Ingrid Paulsen
01.03. Sigrid Strand Løken (døpt i Vallset)
01.03. Lars Rognstad
01.03. Odin Andreas Pedersen
29.03. Mathias Kleven Haugli
29.03. Johanne Mari Leland
29.03. Tora Ellisiv Leland
05.04. Mathias Langberg
10.05. Sanna Kristine Imerslund Hoel

Vigde
14.02. Merethe Eklund og Harald Rønning

Døde
11.02. Jan Thomassen f. 1960
19.02. Walter Ivar Adolfsen f. 1939

24.03. Kalle Ottar Nysted f. 1938
05.04. Signe Langsethagen f. 1921 (begr. Vingrom)
15.04. Magne Sørensen f. 1923
28.04. Johan Emilsen f. 1932
07.05. Johanne Sofie Schwarz f. 1916
11.05. Anne Kristiansen f. 1927

Tangen
Døpte
08.03. Astrid- Francesca Ebere Trosviken
05.04. Solveig Aune

Døde
16.02. Svanhild Lundby f. 1921
11.03. Karsten Jenssen f. 1925
14.03. Olaug Damman f. 1923
31.03. Roar Johnsen f. 1942
31.03. Elmar Kristian Kristiansen f. 1927
29.04. Tormod Oppegård f. 1925
19.05. Edvard Vangen f. 1924

Slekters gang



Tlf.: 62 57 23 81
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Tlf.: 625 74 500 

Tlf.: 625 74 503 

NÆRMILJØSENTRALEN sør i Stange, 2337 Tangen
Kontortid hver onsdag 10–14

Eldretreff annenhver onsdag 11–13
Tlf alle dager 10–18 Tlf 93045772

Hvordan har du det 
egentlig?

Kirkens SOS 
815 33 300

Et menneske å snakke med
når livet er som verst

Du kan også skrive via 
www.kirkens-sos.no

Vi er her. Alltid!

l Heltre furu-/bjørke-/eikekjøkken
l Skyvedørsgarderobe etter mål
l Lakkert, syrebeiset eller ubehandlet
l Hvitevarer fra AEG, Elektrolux,
Husqvarna og Zanussi

Ring for uforpliktende pristilbud

Tlf./faks 62 58 72 26
E-post: post@fagerhaugtre.no Internett www.fagerhaugtre.no

Adr.: 2337 TANGEN

HEDMARK KJØKKENET

Storgata 11, 2335 Stange

Telefon: 62 57 11 29

Vi leverer blomster til

alle anledninger
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Den tredje trosartikkel 
Jeg tror på den Hellige Ånd, én allmenn kirke, de helliges
samfunn, syndenes forlatelse, legemets oppstandelse og
det evige liv.  

Hver søndag lekser vi opp dette. Vi tror på en treenig Gud,
men når artikkelen om Den Hellige Ånd kommer, er alt det
siste også tatt med, virker det som...  

Men det har en sammenheng. Alt det gode, fellesskapet,
oppgjør og tilgivelse, livsglede, håp om Guds fremtid og

nåde skjer der Den Hellige Ånd er tilstede. Den er som vin-
den, vi kan ikke se den, men vi kan merke den. 

Konfirmantene på Tangen skriver slik om Den Hellige Ånd:

Due.
Er troen og håpet samlet i hjertene våre

Den Hellige Ånd er Guds Ånd, Gud i våre hjerter. 
Den Hellige Ånd skaper og holder i live. 

Taler gjennom profetene, bor i de troende.
Den Hellige Ånd er kjærligheten 

som binder Jesus og Gud og samfunnet sammen.
Den som gir oss tegn på at Gud finnes.

Det er mange som har forsøkt å beskrive Den Hellige ånd.
Konfirmantene har absolutt fattet noe av den, men det er som
de skriver, Den er litt mystisk, lar seg ikke fange i ord, men
virker der det gode fellesskapet er...

Nina Th. Bredsdorff

Internasjonal kafé
Lørdag 5. september kl. 12.00–
15.00 er den første internasjonale
kafeen på Vollbo i høst. Alle stange-
sokninger er velkommen innom til
en kopp kaffe og kake eller vaffel.
Her er datoene, som er lørdager i
partallsuker, utover høsten:
5. september
19. september
3. oktober
17. oktober
31. oktober
14. november
28. november
12. desember

Samarbeid med
Ottestad menighet
Neste menighetsblad, som kommer ut
over sommeren, vil bli et samarbeids-
prosjekt med Ottestad menighet. Tema
for dette bladet vil bli kirkevalget. Det
skal til høsten, samtidig med kommune-
og fylkestingsvalget, velges nye menig-
hetsråd og bispedømmeråd. Vi ønsker å
kunne presentere kandidatene på en god
måte. Derfor vil menighetsbladet
komme ut før valget, med solid omtale
både av kandidatene og viktige saker på
den kirkelige dagsorden. Da
Nærmiljøavisa i Ottestad er gått inn, har
menighetsrådet der ønsket et samarbeid
med oss. Menighetsrådene både på
Stange og Tangen har med glede sagt ja
til dette forslaget og vi gleder oss til
samarbeidet.
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Stange kirkekor
for kvinner som ønsker å synge i kor.
Informasjon vedrørende øvelser og opp-
tredene kan rettes til korets styreleder:
Aud Solli,  957 33  589
als@stortinget.no 

MISJONSFORENINGENE

Såstad misjonsforening 
møte 2. mandag i måneden kl. 19.00 
på Vollbo. Leder: Kari Bjørgen.

Stange Santalforening/Normisjon
møte 3. tirsdag i måneden kl. 12.00. 
Leder: Kirsti Enger.

Espa Sjukepleierforening 
møte andre onsdag i måneden. 
Kontakt: Else Karin Nordnes, 
tlf.: 62580123

BARN OG UNGDOM

Tangen menighetsbarnehage
Åpningstid: 07.15–16.30. 
Styrer: Anne Lise Kleven

Klubben på Tangen
5.–8. Klasse
Kontaktinformasjon:
klubben.tangen@gmail.com
Marianne Larsen: 976 18 724
Nina Klafstad: 938 24 338

SMUK – Ungdomsklubben på Vollbo
for 5.–7. klasse.
Voksenledere: Vegard Fikke, 
May Sigrun Rusdal Fikke, 
Ida Kathrine Lundby, Knut Erik Østgård,
Eleonora Eikemo Hagen.
Ungdomsledere: John Kristian Bergestad, 
Frida Dybvig Haugen, Jonas Amberg, 
Sven Amberg, Håvard Fikke, Ingrid
Fikke, Matias Kulstad-Hanssen.
Se SMUK bloggen: 

http:http://stangemenighetsungdomsklubb.webs.com

SMUK i høst:
Fredag 28. august
Fredag 18. september
Fredag 30. oktober
Fredag 20.november
Fredag 11.desember

Juleverksted lørdag 5.desember

Kirke-
torget

STANGE  TANGENOG

menighetsblad

Kirke og
menighet
Stange kirkekontor

Besøksadresse: Vollasvingen 1.
Postadresse: Postboks 214, 
2336 Stange
Kontortid: 08.30–15.30
Sentralbord: 62578930 
Faks: 62579140
Kirkegård, grav og gravfeste:
40602346
Epost: 
fellesradet@stange.kirken.no
Trosopplærer Ottestad, Stange og
Tangen, Øyvind Åge Berg 99710504.

Stange menighet
Menighetsrådsleder 
Nils-Kristian Møller: 90600193 
nk.moller@stangemenighet.no 
Sokneprest Frede Mandt Fjågesund:
95754142 - Privat: 62572500 
ff@stange.kirken.no
Kantor Martin Lennox: 99454203 
ml@stange.kirken.no
Kirketjener Øystein Engen: 92073190
oe@stange.kirken.no
Kasserer Gunvor Skovli, 91850252,
kasserer@stangemenighet.no
Kontonr. for gaver eller innbetaling: 
1813.22.02008.
Kontonr. for gaver til orgelfondet: 
1822.17.49355
www.stangemenighet.no

Tangen menighet
Menighetsrådsleder 
Reidar Østli: 95833734
Sokneprest Nina Th. Bredsdorff:
92411222
nb@stange.kirken.no
E-post: jkf@stange.kirken.no.
Kirketjener Odvar Støen: 90079866
os@stange.kirken.no
Kontonummer for gaver: 
1813.20.00227

Stange kirkelige fellesråd 
(felles for alle menighetene)
Fellesrådsleder:
Nils-Kristian Møller: 90600193 
nk.moller@stangemenighet.no 
Kirkeverge Ivar Manum: 93438165 
im@stange.kirken.no
Konsulent Gudrun Fjågesund:
46427711, gf@stange.kirken.no
Konsulent for prestene: Gunnhild
Slåtten 62578930, gs@stange.kirken.no
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Leie av Tangen Menighetshus
i forbindelse med møter, kurs, arrangementer, 

minnesamvær,  bryllup, selskap eller lignende.

Kontakt Merete Sundheim

Telefon: 913 28 361



Gudstjenester i 
Stange og Tangen 
høsten 2015

14.06.15 3. s. i treenighetstiden
BALBERG kl 1100 Friluftsgudstjeneste. 
Frede M. Fjågesund
TANGEN KIRKE kl 1100 Høymesse. Nina Th. Bredsdorff
STANGE KIRKE kl 1800 Salmekveld med Frede M. Fjågesund
og Jan Asbjørn Liberg. 

21.06.15 4. s i treenighetstiden 
LAHLUMSVANGEN kl 1200 Nina Th. Bredsdorff

28.06.15 5. s. i treenighetstiden 
STANGE KIRKE kl 1100 Høymesse. Frede M. Fjågesund

05.07.15 6. s. i treenighetstiden/Aposteldagen 
Ingen gudstjeneste

12.07.15 7. s. i treenighetstiden 
STANGE MENIGHETSSENTER VOLLBO kl 1100 Høymesse. 
Frede M. Fjågesund 

19.07.15 8. s. i treenighetstiden 
STANGE KIRKE kl 1100 Høymesse. Frede M. Fjågesund

26.07.15 9. s. i treenighetstiden 
TANGEN KIRKE kl 1100 Høymesse. Nina Th. Bredsdorff

02.08.15 10. s. i treenighetstiden 
STANGE KIRKE kl 1100 Høymesse. Nina Th. Bredsdorff

06.08. Torsdag
STANGE KIRKE kl 1900 Festspillkonsert. 
De fire Årstider av Vivaldi

09.08.15 11. s. i treenighetstiden 
TANGEN KIRKE kl 1100 Høymesse. Nina Th. Bredsdorff

16.08.15 12. s. i treenighetstiden 
Ingen gudstjeneste

23.08.15 13. s. i treenighetstiden 
STRANDLYKKJA KIRKE kl 1100 Jubileumsgudstjeneste. 
Nina Th. Bredsdorff og Frede M. Fjågesund

30.08.15 14. s. i treenighetstiden/Vingårdssøndag 
STANGE KIRKE kl 1100 Høymesse. Frede M. Fjågesund

06.09.15 15 s. i treenighetstiden 
STANGE KIRKE kl 1100 Familiegudstjeneste. 
Frede M. Fjågesund. 
Høsttakkegudstjeneste og utdeling av 
Min kirkebok til 4-åringene. 
TANGEN KIRKE kl 1100 Høymesse. Nina Th. Bredsdorff

13.09.15 16. s. i treenighetstiden 
STANGE MENIGHETSSENTER VOLLBO kl 1100
Prekengudstjeneste. Frede M. Fjågesund.

20.09.15 17. s. i treenighetstiden 
STANGE KIRKE kl 1100 Ungdomsgudstjeneste. 
Frede M. Fjågesund. Presentasjon av konfirmantene

27.09.15 18. s. i treenighetstiden 
STRANDLYKKJA KIRKE kl 1100 Ung Messe. 
Presentasjon av konfirmantene. Nina Th. Bredsdorff
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Stange Kirke sommeren 2015
Det arbeides med å få tak i ressurser slik at Stange
kirke også i 2015 kan holdes åpen i perioden man-
dag 9. juli – søndag 2 august alle dager kl.11–15
unntatt ved brylluper og begravelser. Vi ønsker
både lokale, turister, pilegrimer og andre tilreisende
velkomne (med forbehold for at vi får ressurser
som kan hjelpe oss).

PS! Vil du hjelpe til, ta kontakt med 
Frede Fjåge sund på tlf.  957 54 142

Ny salmekveld i Stange kirke 
søndag 14. juni kl. 18.00
Stange menighet fortsetter tradisjonen med salme-
kvelder. Søndag 14. juni kl. 18.00 møtes vi på nytt
for å synge nye og gamle salmer. Vi konsentrerer
oss denne kvelden om pinse- og treenighetstiden.
Men vi synger også noen nye og noen gamle salmer
som har med årstiden å gjøre, samt med kirkelige
festdager som dåp og vielse. Vel møtt!
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feil
De to bildene er 
nesten like. Finner 
du de fem feilene 
på bildet til høyre?

Tegninger: Asbjørn Tønnesen

Fargelegg Prikk til prikk

nr.3

Jesus blir d
øpt 

og fristet

2. mars • 
2014

Gulliver: side 2

Tårnagentene: 

side 7–10

Supersetning
Lukas 10,27

Du skal e
lske Herren din Gud av hele ditt 

hjerte og av hele din sjel og av al
l din kraft o

g 

av all d
in forstand, og din neste som deg selv.

nr.7

Jesus viser seg ved 

Tiberiassjøen

11. mai • 2014

Gulliver: side 2

Tårnagentene: 

side 7–10

Supersetning
Salme 37,5

Legg din vei i Herrens hånd! 

Stol på ham, så griper han inn.

nr.9

David og Goliat

31. august • 2014

Gulliver: 
side 2

Tårnagentene: 
side 7–10Supersetning

Salme 37,5

Legg din vei i Herrens hånd! Stol på ham, så griper han inn.

nr.10

David og Batseba

14. september • 2014

Gulliver: 
side 2

Tårnagentene: 
side 7–10

Supersetning
Lukas 10,27

Du skal elske Herren din Gud av hele ditt 
hjerte og av hele din sjel og av all din kraft og 
av all din forstand, og din neste som deg selv.

nr.11

De første disiplene

19. oktober • 2014

Gulliver: 
side 2

Tårnagentene: 
side 7–10

Supersetning
Johannes 14,6

Jesus sier : «Jeg er veien, sannheten og livet. 
Ingen kommer til Far uten ved meg.»

nr.12

Det nye Jerusalem

2. november • 2014

Gulliver: 
side 2

Tårnagentene: 
side 7–10

Supersetning
Johannes 3,16

For så høyt har Gud elsket verden at han gav sin Sønn, den enbårne, for at hver den som tror på ham, ikke skal gå fortapt, men ha evig liv

nr.13

Himmelriket og de små

16. november • 2014

Gulliver: 
side 2

Tårnagentene: side 7–10

SupersetningMarkus 10,14
La de små barna komme til meg, og hindre dem 

ikke! For Guds rike tilhører slike som dem.

Den gode
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Bestill på barnas@sondagsskolen.no eller på telefon 22 08 71 00

Abonnér på barnebladet

Jesus er verdens lys.  Tegn en strek 
fra 1 til 2 og 
så videre. Hva 
skjuler seg her?

Bibeltegneserier 
og gøyale aktiviteter!

Perfekt som 
faddergave!
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Asbjørn TønnesenAsbjørn Tønnesen

Finn Finn 

egninger:egningerTTegninger  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

  

 
 

  

Asbjørn Tønnesen 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

  

 
 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

  

 
 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

  

 
 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

  

 
 

  

e?

 Finner  Finner  Finner 

Finn Finn Finn Finn 
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feilfeilfeilfeil

på bildet til høyr
eilene em fem feilene du de fdu de fem f
 Finner .

De to bildene er 
.. Finner . Finner eenesten liknesten liknesten like

De to bildene er 
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Jesus viser seg ved 
Jesus viser seg ved 
Jesus viser seg ved 

TiberiassjøenJesus viser seg ved 

TiberiassjøenJesus viser seg ved 
Jesus viser seg ved 
Jesus viser seg ved 
Jesus viser seg ved 
Jesus viser seg ved 
Jesus viser seg ved 

nr.9nr.9nr.9nr.9

David og GoliatDavid og GoliatDavid og GoliatDavid og GoliatDavid og GoliatDavid og GoliatDavid og GoliatDavid og GoliatDavid og GoliatDavid og GoliatDavid og GoliatDavid og GoliatDavid og Goliat

Det nye Jerusalem

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

  

 
 

  

nr.13nr.13nr.13nr.13nr.13

Himmelriket 
Himmelriket 
Himmelriket 
Himmelriket 
Himmelriket 
Himmelriket 
Himmelriket 
Himmelriket 
Himmelriket og de små

Himmelriket og de små

Himmelriket og de små
og de små
og de små
og de små
og de små
og de små
og de små
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